



## АКЦИЈА НАЦИОНАЛНЕ КОАЛИЦИЈЕ ЗА ДЕЦЕНТРАЛИЗАЦИЈУ

# Из Ниша кренуо аутобус изборне реформе

Промена изборног система потребна је да би грађани гласали за народне, а не партијске посланике, порука је иницијативе „Бирам кога да бирам“ са јучерашње акције, одржаној на Тргу краља Милана.

Национална коалиција за децентрализацију је покренула „аутобус изборне реформе“, а после Ниша обићи ће још седам градова у Србији. Грађани су имали прилику да виде фотографије будућих народних посланика и увере се да за многе од њих никада нису ни чули, а имали су прилику и да потпишу петицију за промену изборног система.

„Јако сам разочаран овим изборима, али и оним раније и полако дижем руке. Решио сам да више не гласам док не буде ово за шта се ови људи залажу и још неке ствари. Овај систем једноставно не ваља, либерални капитализам је пропаст, то сви тврде, а и даље се гура свим снагама и то људи које нисмо бирали“, каже наш суграђанин Милутин Станојевић.

Из покрета „Бирам кога да бирам“ објашњавају да је реформа изборног система неопходна, како не би сви делови земље имали једнаку шансу за напредовање.

„Грађанима покушавамо да објаснимо да постоји ве-

лика неравномерност територијалне расподеле између Београда и остатка Србије. На пример, Београд има приближни број становника као регион Јужне и Источне Србије, а има три пута више посланика у Парламенту. То може да има три пута јачи утицај када су у питању инвестиције, развој и остале ствари које се тичу грађана Ниша. Поред тога, поставља се питање да ли ће 33 посланика, које имамо одавде, добро засту-

пати наше интересе. Сведочи смо да се угасио јавни сервис, да је Југоисток отишао одавде, да је Регионална привредна комора само киоск Београда, а још многе ствари ће ићи путем централизације. Због тога је битно да имамо наше посланике, који ће заступати оне који су их изгласали, а не да слушају партијске у Београду“, рекао је Данијел Дашић из Националне коалиције за децентрализацију и додао, да је за промену изборног система довољан и један народни посланик који ће стати иза њихове иницијативе. По садашњем закону, посланици имају право да на основу иницијативе грађана формирају неформалне групе у парламенту, које ће се бавити одређеним проблемима, какав је био случај са Алексиним законом и сличним акцијама, рекао је Дашић.

„За сада имамо 10.000 потписа и још 5.000 путем интернета, а очекујемо још много више. Ако је једној паритији довољно 10.000 потписа да се кандидује за изборе, зашто не би то било довољно за промену закона, за који сви знамо да није добар“, каже Дашић.

Један од будућих посланика из Ниша који је потписао иницијативу за промену изборног система је Милош Бошковић.

„Имам утисак да тренутно имамо систем у ком посланици много више одговарају партијама него грађанима који их бирају. Ако посланик нешто уради погрешно, може се десити да га партија на неки начин казни или чак и смени, иако је он власник мандата“, рекао је Бошковић.

После Ниша, „Аутобус изборне реформе“ иде у Нови Пазар, Ужице, Крагујевац, Крушевац, Зајечар, Пирот и Кикинду.

М. Б.



ИЗБОРНИМ СИСТЕМОМ ДО ЈЕДНАКИХ ШАНСИ ЗА СВЕ: аутобус изборне реформе